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 Být šťastná jako blecha a dělat lidi šťastnými, 

v životě i v práci, to je motto Markéty Šmalcové, 

autorky knih pro děti, ilustrátorky a redaktorky. Tuto 

životní náplň skvěle zúročila ve své autorské knize 

Drzý jako opice: …a jiná veselá zvířecí přirovnání. 

Najdete v ní více než 40 zvířecích přirovnání 

s veselými obrázky a verši. Veselou a hravou formou 

Markéta Šmalcová dětem přibližuje nejen zvířecí 

chování, ale také podobnost a souvztažnost lidského 

světa se zvířecím. Poukazuje na přirovnání 

i z jazykového hlediska, celá koncepce knihy tak 

získává edukativní charakter, což dokazují i rámcově 

encyklopedické informace zapracované do textu. 

Autorka pochází z umělecké rodiny a řadu let se věnuje počítačové ilustraci, která je 

v jejích knihách patrná a v tomto případě prostorově funkční. V knize Drzý jako opice se 

zaměřuje na veselá zvířátka, ale i zde si můžeme všimnout jejího zobrazení očí u zvířat a lidí. 

Lidské respektive dětské oči jsou v podání Markéty Šmalcové velké, jasné, veselé či smutné, 

mají výraz a konkrétní pohled. Zvířecí oči mají měkký výraz, odrážející se světlo v očích 

a jsou výrazně menší. Ať už z toho vyplývá autorčin záměr či ne, jde o ztvárnění fantazijního 

světa s respektem ke zvířecí říši. 

Na začátku knihy najdeme obsah, který je sice nestránkovaný jako celá kniha, ale je 

řazený abecedně a to je pro práci s knihou velice vítaná forma. Co to vlastně znamená, když je 

někdo drzý jako opice, jak toto přirovnání vzniklo a jsme si s našimi zvířecími přáteli opravdu 

tak podobní? Odpovědi na tyto otázky naleznete na ilustrovaných dvojstránkách, kde je 

dominantní dané zvířátko zobrazené 

v popisované situaci. Opice, která se tváří 

jako světice. Blecha, která skáče v srsti 

pejska Reka. Veš, která je tak líná, že ve 

stoje usíná. 

Obrázek doplňují hravé, rytmické a vtipné 

verše a v kruhu jsou informace, vysvětlivky, 

které nám přirovnání vysvětlují a popisují. 

Dvojstránka je graficky velice 

vyvážená, děti tak nejsou zahlušeny 

písmenky a barevností jako tetřev hlušec. 

Méně je někdy více a v tomto případě není 

potřeba mít kachní žaludek.  

Můžete si tak hrát se svými dětmi, 

bavit se, vysvětlovat jim situace pomocí 



přirovnání. Bude to zábava i poučení i pro začínající čtenáře, kteří zvládnout samostatné čtení 

i společné předčítání. 

Běžné každodenní situace tak získají svou hodnotu a společné sdílení vám pomůže 

ukázat, proč je někdo drzý jako opice nebo šťastný jako blecha. 

Pokud se vám ilustrace Markéty Šmalcové líbí, doporučuji navštívit její webové 

stránky https://www.marketasmalcova.com/. 
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